



ปีที่ 47
ฉบับที่ 4
เดือนกุมภาพันธ์ 2562



เชนต์คอยมินิกสาร

ปรัชญา : เสร้มสร้างควารู้ เร็ดเร็ดนัย ใฝ่ใจสิ่งแวดล้อม พร้อมพัฒนาสังคม อดนด้วยคุณธรรม
คติพจน์ : ขยั้น ครัษา ร่าเร็ง
อัตลักษณ์ : พูริเยมมีความขยั้น ครัษา ร่าเร็ง
เอกลักษณ์ : โรงเรียนเชนต์คอยมินิก ปุ่จจัการศัษา เพื่อใ้พูริเยมเป็นคนดีตามแบบนักบุญดอมินิก ซาวโอ



SAINT DOMINIC SCHOOL

งานวันวิชาการ “ห้ากลุ่มสาระจัดเข้ม สามกลุ่ม STEM Education”



คุณพ่อมณูญ สนเจริญ อธิการ
เป็นประธานเปิดงาน
วันวิชาการในชื่อว่า
"ห้ากลุ่มสาระจัดเข้ม
สามกลุ่ม STEM Education"
เมื่อวันศุกร์ที่ 25 มกราคม 2562
สำหรับกิจกรรมที่จัดขึ้นเพื่อให้
นักเรียนได้เรียนรู้จาก
ประสบการณ์จริง
โดยการเข้าร่วมปฏิบัติกิจกรรม
ของกลุ่มสาระการเรียนรู้
ที่ได้บูรณาการสาระความรู้
เพื่อพัฒนาทักษะให้กับ
นักเรียน นอกจากนี้
ยังมีการแสดงความสามารถ
ของนักเรียนในรูปแบบต่าง ๆ
การเปิดชมร้านค้าโครงการ
อาชีพของนักเรียนชั้น ม.5
ร้านเกมชั้น ม.6
และการออกร้านจำหน่าย
สินค้าของผู้ปกครอง





1526 ถนนเพชรบุรี แขวงมักกะสัน เขตราชเทวี กทม. 10400 โทร. 0-2652-7477-80 โทรสาร : 0-2652-7777 www.sd.ac.th

คณะที่ปรึกษา บาทหลวง ดร.มนูญ สนเจริญ
บาทหลวงศักดิ์ชัย ตรีว่าอุดม
บาทหลวงเกรียงศักดิ์ ชัยพรแก้ว

บรรณาธิการ นางสาวยุพาทรณ์ บุญพวง
รองบรรณาธิการ นางสาวอารดา วิชากรภณินทร์
กาว นายกันต์ แสงสีทอง
นายธวัชมันน์ ชาวบางงาม
และนักเรียนชุมนุม Z-T@Ik

เซนต์ดอมินิกสาร
จัดทำเป็นวารสารภายในมีวัตถุประสงค์ :
1. เพื่อเผยแพร่ข่าวสารกับกิจกรรมของโรงเรียน
สมาคมผู้ปกครองและครูฯ สมาคมศิษย์เก่าฯ
2. เพื่อสื่อสารสัมพันธ์ระหว่างโรงเรียน ผู้ปกครอง
ศิษย์เก่า และชุมชน
3. เพื่อเพิ่มพูนความรู้ต่างๆ ให้กับคุณครู ผู้ปกครอง
นักเรียน ศิษย์เก่า และชุมชน

f www.facebook.com/sdschool
สนใจส่งข่าวสาร บทความ ข้อเสนอแนะ
หรือถ้อยแถลงหาการ
ติดต่อได้ที่ฝ่ายสารสนเทศและประชาสัมพันธ์
ชั้น 2 อาคารชาวิโอ
หรือ jeab_1828@hotmail.com
oilarada@hotmail.com
พิมพ์ที่ บริษัท สยามมาพร จำกัด
โทร. 0-2946-9910-2



=====ชนะเลิศโครงการประลองความรู้ O-NET ม.3

ผลการแข่งขันคณิตศาสตร์ ม.3 โครงการประลองความรู้ O-NET มุ่งสู่
ความเป็นเลิศ ปีที่ 3 โดยบริษัท เลิร์น เอ็ดดูเคชั่น จำกัด (Learn Educa-
tion) เมื่อวันศุกร์ที่ 1 กุมภาพันธ์ 2562 ดังนี้
- **ด.ช.กวีรักษ์ ไชยโธสง ม.3/1** ชนะเลิศ วิชาคณิตศาสตร์ ม.3 ได้
รับประกาศนียบัตร พร้อมทุนการศึกษา 5,000 บาท
- **ด.ช.ภาพรพี พิมพ์านทอง ม.3/1** รางวัลพิเศษ (ชยันต์มาเสมอ)

=====รองชนะเลิศ BEER GAME

กลุ่มสาระการเรียนรู้สังคมศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม ส่งนักเรียน
เข้าร่วมการแข่งขันเกมส์จำลองห่วงโซ่อุปทาน BEER GAME โครงการ
TNI Engineering Competition # 1 ได้รับรางวัลรองชนะเลิศอันดับ 1



=====แชมป์ลีลาต “นครสวรรค์ศึกษาเกมส์”

ด.ช.อาแพนดี้ แวอแข็ง ม.2/2 แข่งขันลีลาต รุ่น Class C Junior I
ชนะเลิศ ประเภท Standard และ อันดับ 4 ประเภท Latin American การ
แข่งขันกีฬานักเรียน นักศึกษาแห่งชาติ ครั้งที่ 40 “นครสวรรค์ศึกษาเกมส์”
จัดโดย กรมพลศึกษา และจังหวัดนครสวรรค์ ระหว่างวันอังคารที่ 22 ถึงวัน
พุธที่ 30 มกราคม 2562 ณ จังหวัดนครสวรรค์

พร้อมเงินรางวัล 3,000 บาท จัดโดยคณะวิศวกรรมศาสตร์
สถาบันเทคโนโลยีไทย-ญี่ปุ่น เมื่อวันศุกร์ที่ 8 กุมภาพันธ์
2562 ณ สถาบันเทคโนโลยีไทย-ญี่ปุ่น : **นายศาสตราวุฒิ
ประคองกลาง ม.4/1, นายยุมิน ทองพันชั่ง ม.4/1, นาย
ภูมรินทร์ พิมพ์านทอง ม.4/1, นายดิษย์พงศ์ วนวิภาส ม.4/1
และ นายณภัทร กลางประพันธ์ ม.4/5**



สวัสดิ์ผู้อ่านทุกท่านคะ

ฉบับสุดท้ายของปีการศึกษา 2561 ได้รวบรวมกิจกรรม ข้อมูลความ
ทรงจำของนักเรียนชั้น ม.6 S.D. รุ่นที่ 50 รวมทั้งผลงานความสามารถของ
นักเรียนที่คว้าแชมป์จากการแข่งขันหลากหลายประเภท เราจะก้าวไปพร้อม
กันเพื่อการพัฒนาทางด้านของโรงเรียนเซนต์ดอมินิก พบกันใหม่ปีการ
ศึกษา 2562 ค่ะ

นางสาวยุพาทรณ์ บุญพวง
บรรณาธิการ

S.D. EVENTS ---> 2, 23-28

สารบัญ วาเกาะอธิการ ---> 4
พัฒนาบุคลากร ---> 5
ร่วมฉลองสองร้อยปีชาติกาลฯ ---> 6
พวกเราภูมิใจ...สุภาพบุรุษเซนต์ดอมินิก ---> 8
เพชรใน ช.ด. ---> 13



ปีการศึกษา 2561 ได้มาถึงช่วงสุดท้ายและก็ปิดภาคเรียนเช่นเดียวกับทุก ๆ ปีการศึกษาที่ผ่านมา ในนามของคณะผู้ใหญ่ และคุณครูทุกคน **พื่อขอขอบคุณด้วยความจริงใจ**ในไมตรีจิต ความร่วมมือสนับสนุน ช่วยเหลือเกื้อกูล ที่ท่านผู้ปกครองได้มอบให้ โรงเรียนทั้งที่เป็นรูปธรรมและนามธรรม

โดยเฉพาะอย่างยิ่งปีการศึกษา 2561 นั้นนอกจากจะมีกิจกรรมประจำปีของโรงเรียนตามปกติอยู่แล้ว โรงเรียนยังได้รับความไว้วางใจจากคณะกรรมการฝ่ายการศึกษาของคณะซาเลเซียน ให้เป็นเจ้าภาพร่วมกับวิทยาลัยเทคโนโลยีดอนบอสโก กรุงเทพฯ จัดงาน **ชุมนุมลูกเสือ – เนตรนารี ซาเลเซียน ครั้งที่ 8 “ก้าวไปพร้อมกันกับดอนบอสโก (Let’s walk together with Don Bosco)... เส้นทางแห่งรักและความภักดี ซาเลเซียนสดุดีพระกุญดินทร์** ณ ค่ายลูกเสือวชิราวุธ ศรีราชา ชลบุรี ระหว่างวันจันทร์ที่ 3 ถึงวันศุกร์ที่ 7 ธันวาคม 2561 ซึ่งมีโรงเรียนของคณะ 6 โรงเรียนจำนวน 7 โรงเรียนร่วมงาน โดยมีผู้ร่วมงานชุมนุมทั้งสิ้น 1,669 คน ประกอบด้วยครูผู้กำกับ 361 คน ลูกเสือ 1,067 คน เนตรนารี 241 คน และที่สำคัญอย่างหนึ่งคือผู้ใหญ่ของคณะจัดให้มีการประชุมอธิการบ้านซาเลเซียนทุกแห่ง และการประชุมของคุณพ่อเจ้าคณะกับคณะที่ปรึกษาในระหว่างวันที่มีการจัดงานชุมนุมฯ ครั้งนี้ ถือเป็นครั้งแรกที่มีการจัดประชุมดังกล่าวนอกสถานที่ และจัดในช่วงการมีกิจกรรมหลักทุกสามปีของคณะอีกด้วย ซึ่งบรรดาผู้ใหญ่ที่ได้ร่วมในพิธีเปิดงาน เยี่ยมชมฐานกิจกรรมต่าง ๆ ในค่าย และร่วมในพิธีปิดงาน ต่างประทับใจและแสดงความชื่นชมต่อการปฏิบัติงานในฐานะเจ้าภาพของโรงเรียนเซนต์ดอมินิก และวิทยาลัยเทคโนโลยีดอนบอสโก กรุงเทพฯ อย่างไรก็ตามส่วนหนึ่งของความสำเร็จที่เกิดขึ้นมาจากน้ำใจดีของผู้ปกครองแต่ละห้องที่ช่วยสนับสนุน รวมถึงการสนับสนุนจากสมาคมผู้ปกครองและครูฯ เช่นกัน

นอกจากนี้กิจกรรมในภาคเรียนที่ 2 ไม่ว่าจะเป็นพิธีปิดการแข่งขันกีฬาในหัวข้อ Save Our Planet Earth กิจกรรม Fantastic S.D. Family Rally ครั้งที่ 18 และงานคริสต์มาสช่วงปลายปีก็ได้รับความร่วมแรงร่วมใจจากผู้ปกครองเป็นอย่างดีเช่นเคย ตลอดจนช่วงต้นปีแม้จะมีความจำเป็นต้องปรับเปลี่ยนรูปแบบกับสถานที่ของการจัดงานวันวิชาการ - งานวันผู้ปกครอง รวมทั้งงานฉลองนักบุญยอห์น บอสโก ตามที่ทุกคนได้ทราบแล้ว โดยทางโรงเรียนได้พยายามทำอย่างดีที่สุดเพื่อคงไว้ซึ่งงานสำคัญแม้จะไม่สามารถจัดเต็มรูปแบบได้ตามกำหนด แต่ด้วยความเข้าใจในสภาวะการณ์ที่เกิดขึ้นงานที่กล่าวข้างต้นก็ผ่านพ้นไปด้วยความร่วมมือของทุกคน

โอกาสสิ้นปีการศึกษานี้ **ขอพระเจ้า แม่พระองค์อุปถัมภ์ นักบุญยอห์น บอสโก นักบุญดอมินิก ซาวีโอ** ได้ตอบแทนน้ำใจดีของท่านผู้ปกครอง คณะครู บรรดานักเรียน เจ้าหน้าที่ และพนักงานทุกคนทุกฝ่าย ให้ประสบความสำเร็จก้าวหน้าในการกิจทั้งหลายทั้งปวง **เปี่ยมด้วยสุขภาพพลานามัยที่แข็งแรงสมบูรณ์ทั้งร่างกายและจิตใจ ตลอดจนสมาชิกทุกคนในครอบครัวด้วยเช่นกัน.**

(บาทหลวง ดร.มนูญ สนเจริญ)
อธิการโรงเรียนเซนต์ดอมินิก

พัฒนาบุคลากร



ม.นัทสวรรณ บุญนิธิ และ ม.กฤษณา สุขประเสริฐ เข้าร่วมสัมมนาวิชาการเรื่อง “การต่อยอด OER สู่ GLAM เพื่อการเรียนรู้ตลอดชีวิต” ระหว่างวันพฤหัสบดีที่ 1 ถึงวันศุกร์ที่ 2 พฤศจิกายน 2561 ณ โรงแรมแอมบาสเดอร์ กรุงเทพมหานคร

ม.วริศรา วงคติ และ ม.ภาวนา ยุ่นประยงค์ เข้าร่วมสัมมนาวิชาการเชิงปฏิบัติการภายใต้แนวคิด “อนาคตเด็กไทยสร้างได้ด้วยผู้บริหาร และครูมืออาชีพ” เมื่อวันศุกร์ที่ 16 พฤศจิกายน 2561 ณ โรงแรมมิราเคิลแกรนด์ คอนเวนชั่น กรุงเทพมหานคร



ม.ณัฐพร พลพิจิตร และ ม.ภัทรฤทัย ชันธปริษา เข้าร่วมสัมมนาวิชาการเรื่อง “ทิศทางและเทคโนโลยีห้องสมุดดิจิทัลในยุคไทยแลนด์ 4.0” เมื่อวันพุธที่ 12 ธันวาคม 2561 ณ โรงแรมแอมบาสเดอร์ กรุงเทพมหานคร

ม.จันทร์จิรา วิโรจน์สกุลพร เข้าร่วมอบรมวิชาการสำหรับนักบัญชีในหัวข้อ “เทคนิคการจัดทำบัญชีและองค์ประกอบที่สำคัญในการแก้ไขข้อผิดพลาดในงบการเงิน” เมื่อวันจันทร์ที่ 17 ธันวาคม 2561 ณ โรงแรมดิ้งปาร์ค กรุงเทพมหานคร



ม.บุญชู ชูศรี, ม.ธนพร ยมะสมิต และ ม.นัฐวุฒิ อภัยวิวัฒน์ เข้าร่วมประชุมคณะกรรมการดำเนินการประเมินคุณภาพผู้เรียนระดับการศึกษาภาคบังคับ ปีการศึกษา 2561 เมื่อวันที่ 9 มกราคม 2562 ณ โรงแรมบางกอกพาเลส กรุงเทพมหานคร

ม.ประไพ บุตรศรี เข้าร่วมประชุมคณะกรรมการเครือข่ายงานสุขภาพโภชนาการในสถานศึกษา พื้นที่เขตราชเทวี ครั้งที่ 1 ปีงบประมาณ 2562 เมื่อวันที่ 18 มกราคม 2562 ณ อาคารสำนักงานเขตราชเทวี กรุงเทพมหานคร



ม.พรพิพัฒน์ ว่องวราการ, ม.ภคญา จงจิตตั้งจง, ม.ศรดา ไล้เจริญรัตน์, ม.พันเทพ กุ่มนอก และ ม.วีระกิตติ รัชโชคนิธิธนาคุณ เข้าร่วมประชุมการปรับปรุงหลักสูตรสาระการเรียนรู้วิทยาศาสตร์ ระดับชั้น ป.1-ม.3 ระหว่างวันเสาร์ที่ 19 ถึงวันอาทิตย์ที่ 20 มกราคม 2562 ณ โรงเรียนสารสิทธิ์พิทยาลัย



“ร่วมฉลองสองร้อยปีชาตกาล ท่านบิดาอาจารย์แห่งเยาวชน”

ตอนที่ 40

ป. โกติณ

◆ **ปี ค.ศ. 1964 (พ.ศ. 2507)** คณะซาเลเซียนในประเทศไทยได้สร้าง “โรงเรียนถนอมศรีศึกษา” และเปิดสถานสงเคราะห์คนชราในชื่อว่า “บ้านคนชราของนักบุญเปโตร” ที่อำเภอเบตง จังหวัดยะลา นอกจากนี้ได้สร้าง “วัดแม่พระฟาติมา” ที่บ้านแสงอรุณ ตำบลห้วยยาง อำเภอทับสะแก จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ อีกทั้งในปีนี้โรงเรียนดอนบอสโกวิทยา อำเภอเมือง จังหวัดอุดรธานี ได้รับการรับรองวิทยฐานะเทียบเท่าโรงเรียนรัฐบาล และในปีต่อมาได้เริ่มกิจการ “โรงเรียนดรุณศึกษา” ที่อำเภอร่อนพิบูลย์ จังหวัดนครศรีธรรมราช

◆ **19 มีนาคม ค.ศ. 1964 (พ.ศ. 2507)** วันครบรอบ 25 ปีแห่งชีวิตสงฆ์ของพระสังฆราชเปโตร คาเร็ตโต คุณพ่อโยเซฟ วิทาลี คุณพ่อนาตาล มานู คุณพ่อยอห์น อูลลิอานา คุณพ่อเดลฟิโน เกรสปี คุณพ่อเอ็ดโตเร ฟรีเยริโอ และคุณพ่อโยเซฟ พอร์ลัสซินี วันฉลองอย่างสง่าจัดให้มีขึ้นเมื่อวันที่ 29 มิถุนายน ค.ศ. 1964 (พ.ศ. 2507) ในโอกาสวันสมโภชนักบุญเปโตรและเปาโล อัครสาวก ที่โรงเรียนดรุณาราชบุรี

◆ **29 กันยายน ค.ศ. 1965 (พ.ศ. 2508)** วันฉลองครบรอบ 25 ปีแห่งชีวิตสงฆ์ของคุณพ่อเปโตร เยลลิซี คุณพ่ออัลบิโน ปองกิโอเน คุณพ่อซิลวิโอ โปรเวรา คุณพ่อหลุยส์ บูลติ และคุณพ่อหลุยส์ พอลิอาติ ที่วัดอัครเทวดามิคาแอล ตำบลดอนกระเบื้อง อำเภอบ้านโป่ง จังหวัดราชบุรี

◆ **ปี ค.ศ. 1966 (พ.ศ. 2509)** ภราดาอัลเจโล เบนอตโต ได้รับพระราชทานเครื่องราชอิสริยาภรณ์เบญจมาภรณ์มงกุฎไทย ในฐานะที่ได้เสียสละอบรมสั่งสอนเยาวชนยากจนมาเป็นเวลานานที่โรงเรียนอาชีวะดอนบอสโก กรุงเทพฯ ให้รู้จักประกอบอาชีพ

◆ **20 มีนาคม ค.ศ. 1967 (พ.ศ. 2510)** คุณพ่อแฟรงค์ เดโลเร็นซี ได้รับศิลปบรรพชาเป็นพระสงฆ์ที่ซาแลร์โน ประเทศอิตาลี และวันเดียวกันนี้นายอันเดรลา แฟร์เรโร เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐอิตาลีประจำประเทศไทย เป็นผู้แทนรัฐบาลอิตาลีในพิธีมอบเครื่องราชอิสริยาภรณ์ของประเทศอิตาลีแด่พระสังฆราชเปโตร คาเร็ตโต พระสังฆราชแห่งสังฆมณฑลราชบุรี ในฐานะมิชชันนารีที่อุทิศตนเพื่อคุณประโยชน์มาเป็นเวลานาน

◆ **3 มกราคม ค.ศ. 1968 (พ.ศ. 2511)** คุณพ่อโยเซฟ กัลลัสซี คุณพ่อเอ็นริโก ดานีเอเล คุณพ่ออูโก ชันนา และคุณพ่อวาเลนติโน โซซีโอ ได้รับศิลปบรรพชาเป็นพระสงฆ์ ณ วัดน้อยแห่งสามแณรวัลซาเลเซียน ที่กาสเทลลามาราเร เมืองเนเปิล ประเทศอิตาลี

◆ **1 สิงหาคม ค.ศ. 1968 (พ.ศ. 2511)** คุณพ่อยวง โกลมบีนิ ได้รับแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งเจ้าคณะนักบวชซาเลเซียนแขวงประเทศไทยต่อจากคุณพ่อเปโตร เยลลิซี ที่ครบวาระ

◆ **11 พฤศจิกายน ค.ศ. 1968 (พ.ศ. 2511)** คุณพ่อหลุยส์ ริกเชรี อัคราธิการแห่งคณะซาเลเซียนได้เดินทางมาตรวจเยี่ยมการดำเนินงานของคณะซาเลเซียนในประเทศไทยอย่างเป็นทางการ นอกจากนี้ได้เข้าเยี่ยมค่านับพระสังฆราชเปโตร คาเร็ตโต พระสังฆราชแห่งสังฆมณฑลราชบุรี และเยี่ยมวัดแม่พระบังเกิด (มารีย์สมภพ) ที่บางนกแขวก ซึ่งเป็นจุดเริ่มต้นกิจการของคณะซาเลเซียนในประเทศไทยอีกด้วย

◆ **13 พฤศจิกายน ค.ศ. 1968 (พ.ศ. 2511)** คุณพ่อหลุยส์ ริกเชรี อัคราธิการแห่งคณะซาเลเซียน ได้เป็นประธานในพิธีบูชาขอบพระคุณที่วัดนักบุญยอห์น บอสโก กรุงเทพฯ จากนั้นได้ไปเยี่ยมซิสเตอร์คณะธิดาแม่พระองค์อุปถัมภ์ที่ศาลาแดง และที่โรงเรียนสอนคนตาบอด พญาไท รวมทั้งได้เยี่ยมชมการแสดงของนักเรียนโรงเรียนเซนต์ดอมินิก ก่อนเดินทางต่อไปยังประเทศอินเดีย

◆ **30 มีนาคม ค.ศ. 1969 (พ.ศ. 2512)** คุณพ่ออันเดร บ็อกกิโอติ ได้รับศิลปบรรพชาเป็นพระสงฆ์ที่เมืองกัสติลิโน เนดีตตา ประเทศอิตาลี

◆ **3 เมษายน ค.ศ. 1969 (พ.ศ. 2512)** คุณพ่อเปาโล ตรานุกกี ได้รับศิลปบรรพชาเป็นพระสงฆ์ที่เซมอโก เมืองซอนดริโอ ประเทศอิตาลี



สำนักงานคณะนักบวชซาเลเซียนก่อสร้างใกล้แล้วเสร็จ ประมาณปี พ.ศ. 2508

◆ **24 มิถุนายน ค.ศ. 1969 (พ.ศ. 2512)** พิธีบูชาขอบพระคุณในโอกาสฉลองครบ 25 ปีแห่งการรับศีลบรรพชาเป็นพระสงฆ์ของคุณพ่อยวง โกลมบีนี คุณพ่ออาเลสซันโดร กัมโป และคุณพ่อมัสสิมีเลียโน โกมิเอโร ที่วัดนักบุญยอห์น บอสโก กรุงเทพฯ

◆ **26 มิถุนายน ค.ศ. 1969 (พ.ศ. 2512)** สำนักวาติกันได้มีหนังสือแจ้งให้ทราบว่าสมเด็จพระสันตะปาปาปอล ที่ 6 มีรับสั่งให้แยกสังฆมณฑลราชบุรีออกเป็นสังฆมณฑลราชบุรีกับสังฆมณฑลสุราษฎร์ธานี พร้อมกับแต่งตั้งให้พระสังฆราชเปโตร คาเริตโต ดำรงตำแหน่งพระสังฆราชแห่งสังฆมณฑลสุราษฎร์ธานี และแต่งตั้งให้คุณพ่อโรเบิร์ต รัตน์ บำรุงตระกูล ดำรงตำแหน่งพระสังฆราชแห่งสังฆมณฑลราชบุรี

◆ **7 กันยายน ค.ศ. 1969 (พ.ศ. 2512)** พระสังฆราชเปโตร คาเริตโต พระสังฆราชแห่งสังฆมณฑลสุราษฎร์ธานี ได้เป็นประธานในพิธีอภิเษกพระสังฆราชโรเบิร์ต รัตน์ บำรุงตระกูล เป็นพระสังฆราชแห่งสังฆมณฑลราชบุรี

◆ **ตุลาคม ค.ศ. 1969 (พ.ศ. 2512)** ธรรมชาติซาเลเซียนอีก 3 ท่านคือ สามเณรยอห์น ลิซซันดริน สามเณรเอ็นนีโอ ลูนาร์ดี และสามเณรนาวา ซีโร ได้เดินทางจากประเทศอิตาลีมาถึงประเทศไทย

◆ **19 ธันวาคม ค.ศ. 1969 (พ.ศ. 2512)** คุณพ่อตีโต เปตรอน คุณพ่อยอห์น อีวาโน แปรดีเล่ และคุณพ่อสนอง ช้อนทอง ได้รับศีลบรรพชาเป็นพระสงฆ์ ณ วิหารแห่งสวนมะกอกเกตเซมานี กรุงเยรูซาเล็ม ประเทศอิสราเอล

◆ **20 ธันวาคม ค.ศ. 1969 (พ.ศ. 2512)** คุณพ่อมารีโอ ซาลา ได้รับศีลบรรพชาเป็นพระสงฆ์ ณ อาสนวิหารแม่พระบังเกิด เมืองมิลาน ประเทศอิตาลี

◆ **7 กุมภาพันธ์ ค.ศ. 1970 (พ.ศ. 2513)** โรงเรียนเซนต์ดอมินิกจัดพิธีรับมอบใบรับรองวิทยฐานะเทียบเท่าโรงเรียนรัฐบาล โดยนายสุกิจ นิมมานเหมินท์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงศึกษาธิการเป็นผู้มอบ โดยมีคุณพ่อยอห์น อุลลิอานา ผู้ประสานงานการเซนต์ดอมินิก เป็นผู้รับมอบ ท่ามกลางแขกผู้มีเกียรติและผู้ปกครองที่มาพร้อมแสดงความยินดีเป็นจำนวนมาก พร้อมทั้งนี้ได้มีพิธีเสกและเปิดอาคารไมเคิล รัว โดยพระอัครสังฆราชยวง นิตโย พระอัครสังฆราชแห่งอัครสังฆมณฑลกรุงเทพฯ เป็นประธานในพิธีเสกอาคาร

อนึ่ง ผู้เขียนขอจบบทความ “เตรียม - ร่วมฉลองสองร้อยปีชาติกาล ท่านบิดาอาจารย์แห่งเยาวชน” ในฉบับสุดท้ายของปีการศึกษา 2561 นี้ ด้วยเหตุการณ์สำคัญที่โรงเรียนเซนต์ดอมินิกได้รับใบรับรองวิทยฐานะในวาระแห่งการดำเนินกิจการครบ 10 ปี.... ตั้งแต่ฉบับที่ 1 ของปีการศึกษา 2562 จะนำเสนอเรื่องราวสำคัญ ๆ พอสั่งเขปของโรงเรียนเซนต์ดอมินิกในโอกาสจะฉลองครบ 60 ปีแห่งการดำเนินกิจการ.

พวกเราภูมิใจ...สุภาพบุรุษเซนต์ดอมินิก



หายบุญชัย อัครพรชัย ม.6/1 (ใหม่)



“สวัสดีครับ ผมเป็นตัวแทน ม.6/1 ผมเป็นเด็กกิจกรรมมาตั้งแต่เด็ก ๆ ทำกิจกรรมทุกครั้งที่ผมมีโอกาสควบคู่ไปกับการเรียน ผมได้เห็นอะไรหลาย ๆ อย่างในมุมมองของนักเรียนคนหนึ่งตลอดระยะเวลา 12 ปีที่ผ่านมา เวลาผ่านไปเร็วนะครับเคยมาโรงเรียนทุกวัน แต่วันนี้คำว่าชีวิตในโรงเรียนหายไป ครั้งหนึ่งที่เคยนั่งคุยกับเพื่อนในตอนเช้า ครั้งหนึ่งที่เคยวิ่งเล่นไล่จับกัน ครั้งหนึ่งที่โดดเรียนไปเล่นบาส ครั้งหนึ่งที่ถูกรุดำหนิและลงโทษ และครั้งหนึ่งที่เคยรู้สึกผูกพันกับมิตรภาพ และคอยบอกตัวเองว่าจะเก็บมันไว้เสมอ จะไม่ให้มันหายไปไหน รู้ทั้งรู้ว่าอย่างไรเราก็ได้เจอกัน แต่นั่นลิเมือไรที่เราจะได้มาเล่นกันเหมือนเมื่อก่อน



ถ้าเปรียบโรงเรียนเซนต์ดอมินิกคือร้านอาหารที่มีคุณภาพ ผมตอบได้เลยว่ารสชาติของอาหารของร้านนี้ช่างอ่อนหวาน นุ่มนวล คือ **“ครอบครัวที่อบอุ่น”** ครอบครัวที่มีทั้งเรื่องดีและเรื่องร้ายผ่านเข้ามา ครอบครัวที่ทุกคนต่างเติมสีสันให้กันและกัน บางครั้งที่เราอาจผิดใจกัน เอาแต่ใจกันบ้าง ต่างคนมีเหตุผล ก็เป็นธรรมดาครับที่คนต่างรุ่นต่างวัย จะมีความคิดเห็นที่แตกต่างกัน ลองตัดคำว่าเหตุผลออกแล้วลองเติมใจเข้าไปแทน ผมคิดว่ามันน่าจะเปิดอะไรใหม่ ๆ ให้กับตัวเราได้เนครับ ทุกคนต่างมีกำแพงเป็นของตัวเอง ลองลดมันลงเถอะครับแล้วคุณจะได้เห็นโลกใบใหม่ที่ไม่เคยมีใครเห็นนอกจากตัวคุณ



ฝากถึงน้อง ๆ ทุกคนนะครับ โลกใบนี้นะไม่มีใครสามารถอยู่คนเดียวได้ มิตรภาพได้มาแต่ถ้าไม่สานต่อ ก็เป็นได้แค่ความรู้สึกดี ๆ ไม่มีทางเป็นความทรงจำดี ๆ ที่จะคอยเดินทางไปกับเราได้ และสำหรับคนที่คิดว่าตัวเองไม่ได้เรื่อง อาจยังไม่ถึงเวลาของมัน ต้องให้เวลาหน่อย จำไว้เลยว่าไม่มีใครเก่งไปหมดทุกอย่าง มีแต่คนที่พยายามเท่านั้นแหละที่จะสามารถเป็นคนเก่งได้ ความรู้แค่เราถามและทำเดี๋ยวกี้ได้ ก็หาไม่ต้องเก่งมากแคได้เล่นกับเพื่อนก็มีความสุขแล้ว



ขอบคุณทุก ๆ คนมากเลยนะครับ ที่ผ่านเข้ามาในชีวิต ไม่ว่าจะเป็คนละผู้ใหญ่ คุณครู รุ่นพี่ เพื่อนร่วมห้อง ต่างห้อง หรือรุ่นน้องก็ตาม ที่ได้มาเติมเต็มสีสันชีวิตของเด็กคนหนึ่งให้เขาได้เก็บเป็นความทรงจำเพื่อเดินทางต่อไปในเส้นทางของเขา และมีความสุขทุกครั้งที่เขาได้กลับมาหาครอบครัวที่อบอุ่นอีกครั้ง”





นายพิภรกร สถาปหาสกุล ม.6/2 (ตุแต่งค์)



“12 ปีผ่านมาแล้วสินะ วันนี้รู้สึกใจหายและบรรยายไม่ถูกจริง ๆ รู้แต่ว่ามีความสุขมากครับที่ได้เรียนที่โรงเรียนเซนต์ดอมินิก ได้ทำกิจกรรมดี ๆ มากมายให้กับโรงเรียนแห่งนี้ ได้แสดงละครเทิดเกียรติพี่ดอมินิก ได้แข่งขันกิจกรรมนอกโรงเรียนและสามารถคว้ารางวัลต่าง ๆ กลับมา เป็นคณะกรรมการนักเรียน ได้พบคณะผู้ใหญ่ใจดี คุณครูที่ดี มีเพื่อนที่คอยช่วยเหลือกันเป็นกำลังใจให้ผมตลอดเวลา และเหนืออื่นใดผมได้รู้จักคำว่า **“เพื่อนแท้”** ผมมีบางอย่างที่อยากจะขอโทษ ขอโทษคุณครูที่ไม่ได้ตั้งใจเรียนเท่าที่ควร ขอโทษเพื่อนบางคนที่ไม่ค่อยได้ใช้เวลาด้วยกัน และผมพร้อมที่จะปรับปรุงตัวในการใช้ชีวิตในรั้วมหาวิทยาลัยต่อไป

อยากฝากถึงน้อง ๆ ให้ตั้งใจเรียนให้มาก ๆ นะครับ และใช้เวลาให้คุ้มค่าในรั้วเซนต์ดอมินิก ขอกราบขอบพระคุณคณะผู้ใหญ่และคุณครูทุกท่าน ที่ได้อบรมสั่งสอนผมมาตลอดเวลา 12 ปี

ผมรักโรงเรียนเซนต์ดอมินิกครับ”





นายชนภัทร วิเศษโชด ม.6/3 (พีวส์)



“ในฐานะที่อยู่รั้วโรงเรียนนี้มา 12 ปี ผมได้รับอะไรหลาย ๆ อย่างจากที่นี่มากมาย ผมเรียนตั้งแต่ ป.1 จนถึงตอนนี้ผมเปลี่ยนเยอะมากทั้งความคิดทั้งการอยู่ร่วมกับผู้อื่น บางสิ่งบางอย่างทำให้ผมรู้ว่าเราควรทำในสิ่งที่เราชอบแล้วจะมีความสุขตั้งแต่นั้นมาผมเริ่มทำอะไรหลาย ๆ อย่างในรั้วโรงเรียนนี้ทั้ง ดีและไม่ดี ผมชอบเรียนรู้สิ่งต่าง ๆ ใหม่ ๆ อยู่เรื่อย ๆ ตอนนั้นผมจำได้ผมเคยประดิษฐ์ปืนไม้หน้าสามจากไม้โตติมซึ่งมันก็เป็นความภาคภูมิใจอย่างหนึ่ง แต่สุดท้ายแล้วก็ได้ลงปกดำ เพราะเล่นไม่ถูกเวลา คนเราบางครั้งอาจทำสิ่งที่ไม่ได้ถูกต้องหรือดีที่สุดในบางครั้ง ขอแค่ให้เรา



ได้ลองทำในสิ่งที่เรารักไม่ว่าผลที่ตามมาจะเป็นอย่างไรสุดท้ายเราก็มียังมีความสุขที่ได้ลองทำ ดีกว่าคนบางคนที่นั่งปล่อยให้เวลาผ่านไปโดยที่ไม่ได้อะไรกลับมาเลย

ส่วนกิจกรรมที่ได้ทำนะครับ มีเยอะมากเพราะผมเป็นเด็กกิจกรรมตั้งแต่เด็ก ผมไม่ชอบทำอะไรที่จำเจ เพราะผมเป็นคนเบื่อง่ายถ้าใจไม่ได้รักจริง ๆ และผมก็ได้มีโอกาสมาอยู่ชมรม Z-talk ซึ่งชมรมนี้เป็นชมรมเกี่ยวกับการทำงานร่วมกับผู้อื่นผมได้ลองทำทั้งหมดสิ้น เรียนรู้งานด้านแสง สี เสียงของโรงเรียน ถ้ามองมาทำด้านนี้โดนบ่นบ้างไหมก็มีบ้างครับ แต่ผมก็ยังทำต่อไปก็เพราะใจมันรัก เมื่อก่อนผมอยากเรียนนิเทศมาก ๆ แต่ก็มีจุดเปลี่ยนในชีวิตซึ่งก็มาจากครูในโรงเรียนนี้ ที่ทำให้ผมเปลี่ยนความคิดไปลองเขียนโปรแกรมจนผมประสบความสำเร็จมากมาย ทั้งระดับประเทศ ระดับภาค อยากขอบพระคุณคุณครูทุก ๆ ท่านที่ได้ให้การสนับสนุนและช่วยเหลือตลอด 12 ปีที่ผ่านมา โดยเฉพาะมิสกัญชกร ผมเรียนกับมิสตั้งแต่ ป.1 มิสสอนผมหลายอย่าง มิสเปลี่ยนชื่อให้ผมด้วย ชอบคุณมิสมาก ๆ นะครับ ขอให้มิสสุขภาพแข็งแรง

อยากขอบคุณเพื่อน ๆ พี่ ๆ น้อง ๆ ที่ได้อยู่ร่วมกันมาตลอด สุดท้ายนี้ผมก็จะก้าวเข้าสู่โลกของการเป็นนักศึกษาในรั้วมหาวิทยาลัย อยากให้น้อง ๆ ตั้งใจเรียนกันนะครับ เป็นเด็กดีของพ่อแม่ ผมรู้ว่าคุณครูทุกคนเหนื่อย ตั้งใจทำงานเพื่อพวกเรา ลู๊ ๆ นะครับ

คติประจำใจผม **“ไม่มีอะไรที่เราทำไม่ได้ถ้าเรายังไม่ได้ลงมือทำ”**





นายธีร์ ธารรรหมภพ ม.6/4 (ธีร์)



“ผมในฐานะนักเรียนโรงเรียนเซนต์ดอมินิกมีเรื่องราวหลาย ๆ อย่าง ที่ผมได้เจอในช่วงเวลา 12 ปีนี้ ไม่ว่าจะเป็นเรื่องที่ดีหรือไม่ดี อย่างน้อยก็เป็นความทรงจำในวัยเรียนของผมในชีวิตการเป็นนักเรียนในครั้งนี้

ตั้งแต่เด็ก ๆ ผมจะติดพ่อแม่เสมอ ความรู้สึกของผมตอนแรกไม่อยากจากพ่อแม่ไป แต่พอสักพักหนึ่งผมก็ไม่เหงา สิ่งที่ได้จากที่นี่ คือการได้เจอกับเพื่อน ๆ ได้เจอคุณครูที่เอ็นดูเรามาตั้งแต่เด็ก ๆ ผมรู้สึกว่าที่นี่บรรยากาศอบอุ่นเหมือนบ้านอย่างที่เขาวกกันว่าโรงเรียนเปรียบเสมือนเป็นบ้านหลังที่สอง ผมได้เห็นการเปลี่ยนแปลงหลายอย่างจากที่นี่ ผมยังจำบรรยากาศตอนนั้นได้อย่างดี พอมาตอนนี้ก็รู้สึกใจหายเพราะเป็นปีสุดท้ายแล้ว จะไม่ได้เจอกิจกรรมทุก ๆ ปีอย่างที่เราร่วมกัน เช่น กีฬาสีงานวันคริสต์มาส วันฉลองฟีดดอมินิก วันฉลองคุณพ่อบอสโก ฯลฯ



สุดท้ายนี้อยากจะขอบคุณคุณครูที่สอนผมมาตั้งแต่เด็กจนถึงปัจจุบัน ที่คอยดูแลสั่งสอนผมให้เป็นคนดี สิ่งที่ได้จากที่นี่เยอะกว่าที่คิดเอาไว้มากครับ และอยากจะ **ขอบอกน้อง ๆ ว่าให้ใช้เวลาที่อยู่ในโรงเรียนอย่างคุ้มค่า** เพราะเวลามันผ่านไปเร็วจนรู้ตัวอีกทีจะจบจากโรงเรียนนี้ไปแล้ว ขอขอบคุณสำหรับทุกอย่างที่ได้จากที่นี่ทำให้ผมได้ประสบการณ์อะไรที่ดี ๆ ครับ”



นายพีรศักดิ์ กลับเกตุ ม.6/5 (ภม)



“ระยะเวลา 11 ปี เหมือนยาวนาน แต่พอถึงจุดหนึ่งแล้ว หันกลับไปย้อนมองเป็นเหมือนเวลาชั่วครู่ที่มีเรื่องราวต่าง ๆ เกิดขึ้นมากมายระหว่างเด็ก

ชายคนหนึ่งกับบุคคลในรั้วสีน้ำเงินขาว

ผมเรียนสายศิลป์-คำนวณ S.D. 50 เข้าศึกษาตั้งแต่ชั้น ป.2 ถึง ม.6 แน่นนอนว่า 11 ปี ไม่ได้ความผูกพันน้อยไปกว่า 12 ปีเลย เคยมีคำถามหนึ่งคิดไว้ว่า **“เราได้อะไรให้โรงเรียนแล้วบ้าง”** คำถามนี้เด่นชัดมาก ตอนจะขึ้น ม.6 โรงเรียนก่อตั้งมา 57 ปี (2504-2561) ผมก็เป็นส่วนหนึ่งของโรงเรียนแห่งนี้ระยะหนึ่งพอสมควร การตอบแทนบุญคุณโรงเรียน ในเชิงรูปธรรมคงเป็นบรรดารางวัลทางด้านวิชาการ แต่กระนั้น สิ่งที่เป็นเชิงนามธรรม การเป็นนักเรียนที่มีคุณภาพ ไม่สร้างปัญหาภาระให้คณะครูหรือเพื่อนร่วมโรงเรียนก็เป็นสิ่งสำคัญแต่ความคิดผมไม่อาจตอบแทนนักเรียนรุ่น 50 ได้ทั้งหมด การกวดวิชาของแต่ละคนคงไม่เหมือนกัน ขอให้เป็นที่ติบรูษณ์ก็เพียงพอแล้ว โรงเรียนชายล้วนแห่งหนึ่งย่านโศกนี้ คือแหล่งอบรมมเพาะความรู้ทางวิชาการ คุณธรรมจริยธรรมให้แก่ นักเรียน เป็นที่แน่นอนว่าไม่มีทางที่ที่ใดจะสมบูรณ์แบบ 100% ดังนั้นคณะผู้บริหาร คณะครูนักเรียน บุคลากรและผู้ปกครองต้องสามัคคีร่วมใจกันเพื่อโรงเรียนของเรา ปัญหาสิ่งใดก็ขอให้หันหน้าเข้าหากันด้วยเหตุผล ปราศจากอารมณ์ความรู้สึกเกินเลย ในมุมนี้นี้ทำให้มีความรู้สึกบางอย่างที่เป็นสิ่งหนึ่งที่เข้าใจเด็ก และช่วยให้เข้าไปภายในจิตใจของคน ๆ นั้น อาจเพราะการดำเนินนโยบายตามเจตนารมณ์ของคุณพ่อบอลโก



ก่อนจะจบนี้ผมขอวิงวอนต่อพระอำนวยการให้โรงเรียนของเราภิวัดนี้พัฒนาไปสู่ความเจริญรุ่งเรืองในการพัฒนาวิชาการ และส่งเสริมความเป็นมนุษย์ที่ร่าเริง บนบรรทัดฐานความถูกต้อง กล้าคิดในกรอบสิทธิและเสรีภาพ ตามอัตลักษณ์ของโรงเรียน **“ขยัน ศรีธธา ร่าเริง”** ขอทั้งทำไว้ว่าผมจะยังคงกลับมาช่วยกิจการของโรงเรียนต่อไป ขอขอบพระคุณที่ให้โอกาสอะไรต่อมิอะไรจนกลายเป็นผมในทุกวันนี้”



=====เหรียญเงินคณิตศาสตร์โอลิมปิก

ด.ช.ธนภัทร คลังนาค ม.3/1 แข่งขันได้รับรางวัลต่าง ๆ ดังนี้

- เหรียญเงิน SEAMO - Southeast Asian Mathematical Olympiad (Paper E) 2018 เมื่อวันที่ 27 ตุลาคม 2561 ณ โรงเรียนปราโมชวิทยารามอินทรา
- เหรียญเงิน WIMO - World International Mathematical Olympiad Final Round 2018 อีกทั้งผ่านการอบรมคณิตศาสตร์โอลิมปิก 10 ชั่วโมง โดยเทรนเนอร์มืออาชีพด้านคณิตศาสตร์โอลิมปิกโลก ระหว่างวันที่ 29 ถึงวันอาทิตย์ที่ 30 ธันวาคม 2561 ณ กรุงเทพมหานคร สาธารณรัฐอินโดนีเซีย
- เหรียญทอง การแข่งขันการคิดและการแก้ปัญหาคณิตศาสตร์ ครั้งที่ 19 ระดับชั้นมัธยมศึกษาตอนต้น และรางวัลเหรียญเงิน ในการสอบแข่งขันประยุกต์ใช้คณิตศาสตร์ ครั้งที่ 16/2561 ระดับชั้นมัธยมศึกษาตอนต้น จัดโดย มหาวิทยาลัยราชภัฏพระนคร ร่วมกับ บริษัท เลิร์น แอนด์ เพลย์ แมทกรุ๊ป จำกัด เมื่อวันที่ 6 มกราคม 2562



- เหรียญรางวัล เกียรติบัตร สิทธิยื่นสมัครสอบรอบ 2 เพื่อเข้ารับทุนพัฒนาและส่งเสริมผู้มีความสามารถพิเศษทางวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี (ทุน พสวท.) และสิทธิสมัครเข้าเรียนโครงการห้องเรียน พสวท. (สู่ความเป็นเลิศ) ปีการศึกษา 2562 จากผู้เข้าสอบ 6,000 คน

=====ความสามารถศิลปหัตถกรรม

กลุ่มสาระการเรียนรู้ศิลปะ ส่งนักเรียนร่วมงานมหกรรมความสามารถทางศิลปหัตถกรรม วิชาการ และเทคโนโลยีของนักเรียน ระดับเขตพื้นที่การศึกษา มัธยมศึกษา ครั้งที่ 68 ปีการศึกษา 2561 สังกัดสำนักงานเขตพื้นที่



การศึกษา มัธยมศึกษา เขต 1 ระหว่างวันพฤหัสบดีที่ 1 ถึงวันศุกร์ที่ 23 พฤศจิกายน 2561 ณ โรงเรียนวัดบวรเมณฑล ได้รับรางวัลดังนี้

- เหรียญเงิน วาดภาพระบายสี ม.1-ม.3 : **ด.ช.ภูมิภัทร จิตอุทัยณ์ ม.2/4**
- เหรียญเงิน วาดภาพระบายสี ม.4-ม.6 : **นายปฏิพัทธ์ ดลตระกูล ม.6/1**
- เหรียญเงิน วาดภาพลายเส้น ม.1-ม.3 : **ด.ช.พลิษฐ์ จิวรัชกุล ม.1/3**
- เหรียญเงิน ประติมากรรม ม.1-ม.3 : **ด.ช.ชณิตต์ เหมทานนท์ ม.3/4, ด.ช.ภาสกร ธาดาประทีป ม.3/4 และ ด.ช.อัคริทธิณัฐ อินทร์แก้ว ม.3/4**
- เหรียญเงิน ประติมากรรม ม.4-ม.6 : **นายวรภัทร ตริวิภาส ม.4/1, นายธนฤต อนุกุลสาธุกิจ ม.4/3 และ นายภูรินทร์ รัชดาทิพย์ ม.6/4**
- เหรียญเงิน ภาพจิตรกรรมไทยสีเอกรงค์ ม.4-ม.6 : **นายภูมิ จารุวิริยะ รุ่ง ม.6/1**
- เหรียญทองแดง สร้างสรรค์ภาพด้วยการปะติด ม.1-ม.3 : **ด.ช.ปณิธาน เกริกอาชาชัย ม.3/4 และ ด.ช.ภูรินทร์ เลิศประสิทธิ์วงศ์ ม.3/6**



=====เหรียญทองเทควันโด

ด.ช.ณัฐดนัย อักกะวินเขต ป.5/4 เหรียญทอง ประเภทต่อสู้ B ยูวชน 11-12 ปีชาย E 35-38 กิโลกรัม THAITAE OPEN 2018 INTERNATIONAL TAEKWONDO CHAMPIONSHIP ซึ่งถ้วยพระราชทานสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เมื่อวันที่ 11 พฤศจิกายน 2561 ณ เดอะมอลล์งามวงศ์วาน และ เหรียญทองแดง ประเภทต่อสู้ การแข่งขันเทควันโด 7TH KUKKIWON CUP INTERNATIONAL CHOI YOUNG SEOK TAEKWONDO CHAMPIONSHIP 2019 เมื่อวันที่ 9 กุมภาพันธ์ 2562 ณ มหาวิทยาลัยกรุงเทพธนบุรี





=====ประกวดผลงานวิทยาศาสตร์

กลุ่มสาระการเรียนรู้วิทยาศาสตร์ ส่งนักเรียนเข้าร่วมงานมหกรรมความสามารถทางศิลปหัตถกรรม วิชาการ และเทคโนโลยี ของนักเรียน ระดับเขตพื้นที่การศึกษา ครั้งที่ 68 ประจำปีการศึกษา 2561 สังกัด สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา มัธยมศึกษา เขต 1 ระหว่างวันอังคารที่ 13 ถึงวันพุธที่ 14 พฤศจิกายน 2561 ณ โรงเรียนวัดราชบพิธ

- เหรียญทอง รองชนะเลิศอันดับ 1 การแข่งขันโครงงานวิทยาศาสตร์ประเภทสิ่งประดิษฐ์ เรื่อง เครื่องพอกควินบู่หรี้อัจฉริยะ : **ด.ช.ปฏิภาค จุลพลัง ม.3/2, ด.ช.ชฎานานท์ วารีเกษม ม.3/2 และ ด.ช.กฤตเมธ ช้างเผือก ม.3/2** โดย ม.ว.ทัตญู ศรีทอง และ ม.พรพิพัฒน์ ว่องวรการ เป็นครูที่ปรึกษา

- เหรียญเงิน รองชนะเลิศอันดับ 1 การแข่งขันอัจฉริยภาพทางวิทยาศาสตร์ (มัธยมศึกษาตอนต้น) : **ด.ช.ธนาภัทร์ คลังนาค ม.3/1, ด.ช. กวีรภัทร์ ไชยโรสง ม.3/1 และ ด.ช.กานต์ จิวิธยากุล ม.3/1** โดย ม.ว.ทัตญู ศรีทอง และ ม.พรภวิษย์ เจตะวัฒนะ เป็นครูที่ปรึกษา

- เหรียญทองแดง แข่งขันโครงงานวิทยาศาสตร์ ประเภททดลอง เรื่อง ผลของค่าการเลื่อนทางแดงที่มีผลต่อการแผ่รังสีเอ็กซ์ของควอร์ซาร์ : **ด.ช.ธนธร เขียวธีรกุล ม.3/2, ด.ช.มณฑิ์ปราชญ์ ปรมากูติ ม.3/2 และ ด.ช.คณดิลก อัคครนากุล ม.3/2** โดย ม.ว.ทัตญู ศรีทอง เป็นครูที่ปรึกษา

=====เหรียญทอง STACK

การแข่งขัน STACK รายการ Assumption Samutprakarn Cup เมื่อวันอังคารที่ 20 พฤศจิกายน 2561 ณ โรงเรียนอัสสัมชัญสมุทรปราการ ผลการแข่งขัน มีดังนี้

- **ด.ช.พินธุ์ธิษ พิศาลสุวรรณยา ม.2/3** ได้ 1 เหรียญเงิน ประเภททีม และ 1 เหรียญทองแดง ประเภทคู่

- **ด.ช.ภาณุวัตร โพธิ์สิริสกุลวงศ์ ม.3/3** ได้ 1 เหรียญทอง ประเภท DOUBLE และ 1 เหรียญเงิน ประเภททีม

- **ด.ช.ภัญญ์ ดารานันท์ ม.3/4** ได้ 1 เหรียญทอง ประเภท DOUBLE, 1 เหรียญเงิน ประเภททีม และ 1 เหรียญทองแดง ประเภทเดี่ยว

- **นายก้องพิสุทธ์ บุรวัชรไชย ม.4/4** ได้ 1 เหรียญเงิน ประเภททีม และ 1 เหรียญทองแดง ประเภทคู่

=====ชมเชยคณิตศาสตร์พื้นฐาน

กลุ่มสาระการเรียนรู้คณิตศาสตร์ ส่งนักเรียนแข่งขันความรู้คณิตศาสตร์พื้นฐานมหาวิทยาลัย ระดับมัธยมศึกษา ครั้งที่ 12 จัดโดยคณะวิศวกรรมศาสตร์และคณะวิทยาศาสตร์

มหาวิทยาลัยรามคำแหง เมื่อวันที่ 22 พฤศจิกายน 2561 ณ อาคารรัฐศาสตร์ ผลการแข่งขันดังนี้

- **ด.ช.ธนาภัทร์ คลังนาค ม.3/1 และ ด.ช.กวีรภัทร์ ไชยโรสง ม.3/1**

เข้ารอบ 15 ทีมสุดท้าย ได้รับรางวัลชมเชย พร้อมเกียรติบัตร และทุนการศึกษา 1,000 บาท

- เข้าร่วมกิจกรรม : **ด.ช.จักริน นวกิจวัฒนา ม.3/1, ด.ช.กานต์ จิวิธยากุล ม.3/1, ด.ช.ชัชฎพงษ์ แสงสินธุ์ ม.3/1, ด.ช.ธนาภัทร์ รัตนวงศ์ ม.3/1, นายวรวัตร เพิ่มพงศาเจริญ ม.6/1, นายจงเจตน์ คัมภีร์ชยา ม.6/1, นายชิตพัทธ์ บุญมานนท์ ม.6/1 และ นายพลภัทร จงวัฒนศิริ ม.6/1**

=====เหรียญทองดนตรีไทย



ดนตรีไทย

กลุ่มสาระการเรียนรู้ศิลปะ ส่งนักเรียนประกวดเดี่ยวดนตรีไทย ระดับประถมศึกษา ในเทศกาลดนตรี ACT MUSIC FESTIVAL 2018 ระหว่างวันจันทร์ที่ 26 พฤศจิกายน ถึงวันเสาร์ที่ 1 ธันวาคม 2561 ณ โรงเรียนอัสสัมชัญธนบุรี ผูกซ้อมโดย ม.สุรเชษฐ์ ภัคทรัพย์, ม.สุนธรา รพันธ์ และ ม.ชัยณรงค์ นุ้ยแก้ว ผลการแข่งขันดังนี้

- **ด.ช.ณัฐพัชร วิเศษรักสกุล ป.6/2** เหรียญทองยอดเยี่ยม พร้อมถ้วยรางวัล เกียรติบัตร และทุนการศึกษา 2,000 บาท ประเภทซอด้วง
- **ด.ช.พรภวิชัย งามวิไล ป.6/2** เหรียญทอง เกียรติบัตร ประเภทซิมสาย
- **ด.ช.ภิมธีระ ประเสริฐรัตนเดช ป.3/1** เหรียญเงิน เกียรติบัตร ประเภทซิมสาย
- **ด.ช.ณัฏธร นครชัย ป.5/3** เหรียญเงิน เกียรติบัตร ประเภทซิมสาย
- **ด.ช.ธัญหณธีร์ สุชาติานนท์ ป.5/1** เหรียญเงิน เกียรติบัตร ประเภทซอด้วง
- **ด.ช.ศุภมงคล เปรมอนันต์ ป.5/1** เหรียญเงิน เกียรติบัตร ประเภทซอด้วง



ก้องพิสุทธิ์

ภัฏ

พันธุ์ชัย

- **ด.ช.อักร กิตติบุญญาคุณ ป.6/2** เหรียญเงิน เกียรติบัตร ประเภทซอด้วง
- **ด.ช.พลภูมิ วงษ์วิลาวัณย์ ป.6/1** เหรียญเงิน เกียรติบัตร ประเภทระนาดเอก
- **ด.ช.อภิภู นันทไพฑูรย์ ป.6/1** เหรียญเงิน เกียรติบัตร ประเภทจะเข้
- **ด.ช.จิรัฐ จิตต์รัตนสิริ ป.6/3** เหรียญเงิน เกียรติบัตร ประเภทจะเข้



ภาณุวัตร

=====เหรียญเงิน STACK ประเภททีม

การแข่งขัน STACK รายการ Assumption Thonburi Sport Stacking Cup เมื่อวันอังคารที่ 27 พฤศจิกายน 2561 ณ โรงเรียนอัสสัมชัญธนบุรี ผลการแข่งขัน มีดังนี้

- 1 เหรียญเงิน ประเภท DOUBLE : **ด.ช.ภาณุวัตร โพธิสิริสกุลวงศ์ ม.3/3 และ ด.ช.ภัฏ ดารานันท์ ม.3/4**
- 1 เหรียญเงิน ประเภททีม : **ด.ช.พันธุ์ชัย พิศาลสวรรค์ ม.2/3, ด.ช.ภาณุวัตร โพธิสิริสกุลวงศ์ ม.3/3, ด.ช.ภัฏ ดารานันท์ ม.3/4 และ นายก้องพิสุทธิ์ บุรวัชรไชย ม.4/4**

=====กิจกรรม BLACKMORES B FOR EARTH

กลุ่มสาระการเรียนรู้การงานอาชีพและเทคโนโลยี ส่งนักเรียนเข้าร่วมกิจกรรม การประกวดปลูกผักไฮโดรโปนิกส์จากขวดแก้วเปล่าเบลคมอร์ส ในโครงการ Blackmores B for Earth ปีที่ 5 “1 ขวดจากคุณ = พัก 1 มือของน้อง” จัดโดยบริษัท เบลคมอร์ส (ประเทศไทย) จำกัด เมื่อวันที่พฤหัสบดีที่ 29 พฤศจิกายน 2561 : **ด.ช.ตฤณศิริ เผือกตระการ ป.5/4, ด.ช.ปรินทร์ จันทร์ทอง ป.5/4, ด.ช.ปภาวิน สุกัณฑ์ ป.5/4, ด.ช.สันติรัก ลากเบญจกุล ป.5/4 และ ด.ช.เตชินท์ ชามาตย์ ป.5/4**



ปภาวิน

ตฤณศิริ

สันติรัก

เตชินท์



เพชรศิษย์

=====อันดับ 3 จักรยานประเภทคู่

นายเพชรศิษย์ พรณรักษา ม.4/5 ได้รางวัลอันดับ 3 รุ่นเยาวชนชาย โทมิไทรอัล 500 เมตร การแข่งขันจักรยานประเภทคู่ ซึ่งแชมป์ประเทศไทย ประจำปี 2561 (สนามที่ 4) ซึ่งถ้วยพระราชทาน สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ ในรัชกาลที่ 9 จัดโดยสมาคมกีฬาจักรยานแห่งประเทศไทย ระหว่างวันศุกร์ที่ 30 พฤศจิกายน ถึงวันอาทิตย์ที่ 2 ธันวาคม 2561 ณ สนามเวลโลโดรม หัวหมาก การกีฬาแห่งประเทศไทย กรุงเทพฯ



ความสามารถภาษาจีน

=====สอบวัดระดับความสามารถภาษาจีน

เมื่อวันอาทิตย์ที่ 2 ธันวาคม 2561 มีนักเรียนระดับประถมศึกษาเข้าร่วมการสอบ HSK ระดับ 1 และ 2 ซึ่งเป็นการสอบวัดระดับความสามารถภาษาจีน จัดโดยสำนักงานส่งเสริมการสอนภาษาจีนนานาชาติ (HAN BAN) กับกระทรวงศึกษาธิการจีน ซึ่ง HSK แบ่งการสอบข้อเขียนออกเป็นระดับ 1-6 ผลการทดสอบมีดังนี้

- ระดับ 1 (ประถมศึกษา) : **ด.ช.ชาญชัย เตชะบุญอัครไชย ป.5/1** ได้ 195 คะแนน, **ด.ช.กัญจน์นที สุวรรณศิริ ป.6/3** ได้ 178 คะแนน, **ด.ช.ศักกร ยงยิ่งศักดิ์ถาวร ป.5/4** ได้ 163 คะแนน, **ด.ช.พัศกร ญาณสิทธิ์วิวัฒน์ ป.5/1** ได้ 138 คะแนน, **ด.ช.ธันยธรณ์ อภิศิริรัตน์ ป.5/6** ได้ 138 คะแนน และ **ด.ช.จตุรภัทร**



เจริญสง่า ป.5/5 ได้ 133 คะแนน

- ระดับ 1 (มัธยมศึกษา) : **ด.ช.จิรัฐ อุ่นจิตติกุล ม.1/3** ได้ 198 คะแนน, **ด.ช.วิภูรฤทธิ์ พุทธิพนาวาศ ม.1/3** ได้ 168 คะแนน, **ด.ช.ชนิตพล ทุมวรรณ ม.2/3** ได้ 153 คะแนน และ **ด.ช.อิทธิพัทธ์ รักษ์รุ่งเรืองกิจ ม.2/3** ได้ 153 คะแนน

- ระดับ 2 (ประถมศึกษา) : **ด.ช.จิรา กุลจิราพงษ์ ป.6/2** ได้ 135 คะแนน

- ระดับ 2 (มัธยมศึกษา)

: **ด.ช.ณัฐกร เลิศสุวรรณโรจน์ ม.2/3** ได้ 184 คะแนน, **ด.ช.อนาวิล สุนิน ม.2/3** ได้ 175 คะแนน, **ด.ช.สิรภพ มนุรชต์ ม.2/3** ได้ 158 คะแนน, **ด.ช.ศักย์ศรณ์ เตชะทัศนสุนทร ม.2/3** ได้ 152 คะแนน, **ด.ช.กวิน ศรีรัตน์ ม.3/5** ได้ 144 คะแนน, **ด.ช.กฤตพล ชีนาเรียนทอง ม.2/3** ได้ 139 คะแนน และ **ด.ช.ชนธัญ แก้ววัฒนา ม.2/3** ได้ 124 คะแนน



ธนบดี

=====6 เหรียญทองว่ายน้ำ

ด.ช.ธนบดี ศรีสุริยะปพน ป.6/6 ได้รับ 6 เหรียญทอง 2 เหรียญเงิน 2 เหรียญทองแดง และถ้วยรางวัลชนะเลิศอันดับที่ 6 รุ่น 11 ปี การแข่งขันว่ายน้ำไทยนิยมสงเคราะห์แชมป์เปี้ยนชิพ ครั้งที่ 7 ระหว่างวันเสาร์ที่ 8 ถึงวันอาทิตย์ที่ 9 ธันวาคม 2561

=====รองอันดับ 1 ทูตวัฒนธรรมแห่งประเทศไทย



ปิยะนนท์

ด.ช.ปิยะนนท์ สุวรรณยิ่งยง ป.5/6 ถ้วยรางวัลรองชนะเลิศอันดับ 1 พร้อมสายสะพาย เด็กชายทูตวัฒนธรรมแห่งประเทศไทย 2561 จากการประกวดหุ่นน้อยแห่งประเทศไทย จัดโดยสถาบันพัฒนาบุคลิกภาพและการแสดง บางกอกดราม่า เมื่อวันที่อาทิตย์ที่ 9 ธันวาคม 2561 ณ กองดุริยางค์ตำรวจ

=====แข่งขันความสามารถคณิตศาสตร์

กลุ่มสาระการเรียนรู้คณิตศาสตร์ ส่งนักเรียนแข่งขันความสามารถทางคณิตศาสตร์ ซึ่งด้วยพระราชทาน สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ครั้งที่ 16 ปีการศึกษา 2561 เมื่อวันที่อาทิตย์ที่ 9 ธันวาคม 2561 ณ โรงเรียนลวีนธรรราชวิทยาลัย : นายพลภัทร จงวัฒน์ศิริ ม.6/1, นายชิตพัทธ์ บุญยमानนท์ ม.6/1, นายรังสี เมธญา



ความสามารถคณิตศาสตร์

อนันต์พงศ์ ม.6/1, นายวรวัตร เพิ่มพงศาเจริญ ม.6/1, นายกษิต์เดช วศินวสุกุล ม.6/1, นายพลเชษฐ์ สุทัศนทรง ม.6/1, นายพิชัญ ทองภูเกียรติกุล ม.6/1 และ นายพิสิษฐ์ ทองประเสริฐ ม.6/1

=====เหรียญทองเทควันโด ป.1

ด.ช.ธงรัก รัตนวิชา ป.1/1 เหรียญทอง ประเภท ยูวชนชาย 7-8 ปี รุ่น A น้ำหนักไม่เกิน 20 กิโลกรัม การแข่งขันเทควันโด N-LEAGUE NORTHERN CHAMPION LEAGUE 2018-2019 เมื่อวันที่อาทิตย์ที่ 9 ธันวาคม 2561 ณ อาคารสายธารธรรม มหาวิทยาลัยพายัพ จังหวัดเชียงใหม่



ธงรัก

=====PRE-GIFTED & EP'61

โครงการทดสอบ PRE-GIFTED & EP'61 จัดโดย ชมรมบัณฑิตแนะแนว ร่วมกับ สนามสอบทั่วประเทศ เมื่อวันที่อังคารที่ 11 ธันวาคม 2561 ผลคะแนนดังนี้

- ด.ช.ภูริฎ กิตติจิตต์ ป.5/1 ได้รับใบประกาศเกียรติคุณ ชั้น ป.5 วิชาวิทยาศาสตร์ อันดับ 1 ของกรุงเทพฯ และอันดับ 1 ของเขตราชเทวี, วิชาคณิตศาสตร์ อันดับ 1 ของเขตราชเทวี และประเภทคะแนนรวม ป.5 อันดับ 1 ของเขตราชเทวี
- ด.ช.ภทธร ไพศายมาศ ป.6/1 ได้รับใบประกาศเกียรติคุณ ชั้น ป.6 วิชาวิทยาศาสตร์ วิชาคณิตศาสตร์ และวิชาภาษาอังกฤษ อันดับ 1 ของเขตราชเทวี, ประเภทคะแนนรวม ป.6 อันดับ 3 ของกรุงเทพฯ และอันดับ 1 ของเขตราชเทวี
- ด.ช.ณภัทร พลายมนต์ ป.6/2 ได้รับใบประกาศเกียรติคุณ ชั้น ป.6 ประเภทคะแนนรวม อันดับ 2 ของเขตราชเทวี



ภทธร

ณภัทร

ภูริฎ



นักสารพี

=====รองแชมป์แบบมินตัน ป.6

ด.ช.นักสารพี กฤตภคะ ป.6/5 รองชนะเลิศอันดับ 2 ประเภทชายคู่ รุ่นไม่เกิน 13 ปี แข่งขันแบดมินตัน เนื่องในวันกีฬาแห่งชาติ เมื่อวันอาทิตย์ที่ 16 ธันวาคม 2561 ณ สนามแบดมินตันฮิปปโปแคมปัส จังหวัดนนทบุรี

=====ว่ายน้ำชิงชนะเลิศภาคกลาง

ผลการแข่งขันว่ายน้ำ ชิงชนะเลิศแห่งประเทศไทย ภาคกลาง 1 ระหว่างวันศุกร์ที่ 14 ถึงวันอาทิตย์ที่ 16 ธันวาคม 2561 ณ สระว่ายน้ำ สพล. ชลบุรี สระ 50 ม. รับรองสถิติโดยสมาคมกีฬาว่ายน้ำแห่งประเทศไทย

- ด.ช.ธนาบดี ศรีสุริยะปพน ป.6/6 ได้ 1 เหรียญทอง 3 เหรียญเงิน 2 เหรียญทองแดง
- ด.ช.วีรภัทร ภิรมย์ ป.6/6 ได้ 1 เหรียญเงิน 2 เหรียญทองแดง
- ด.ช.ศรัณยู ทาคายามะ ม.3/4 ได้ 1 เหรียญเงิน ฟรีสไตล์ 50 เมตร

=====รองแชมป์แบบมินตัน ป.5

ด.ช.ไพสิฐ เทียนทอง ป.5/4 ถ้วยรางวัลรองชนะเลิศอันดับ 2 ประเภทชายเดี่ยว รุ่น 10 ปี การแข่งขันแบดมินตัน JORAKAY JUNIOR BAD-MINTON CHAMPIONSHIP 2018 เมื่อวันพุธที่ 26 ธันวาคม 2561 ณ สนามแบดมินตันนาวจันท์



ธนาบดี

วีรภัทร



ไพสิฐ



ศรัณยู

=====รองชนะเลิศตอบปัญหากฎหมาย

กลุ่มสาระการเรียนรู้สังคมศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม ส่ง นายพีรศักดิ์ กลับเกตุ ม.6/5 และ นายธนวินท์ วงศ์ศรีสุขน ม.6/5 ตอบปัญหาความรู้เกี่ยวกับกฎหมาย ระดับชั้นมัธยมศึกษาตอนปลาย ครั้งที่ 14 งานชมรมนิทรรศ “Triam Udom Open House 2019” ปีการศึกษา 2561 ได้รับโล่รางวัลรองชนะเลิศ อันดับที่ 1 พร้อมเกียรติบัตร จัดโดย ชมรมกฎหมายนำรู้ โรงเรียนเตรียมอุดมศึกษา เมื่อวันที่ 11 มกราคม 2562



ธนวินท์

พีรศักดิ์

=====ชนะเลิศการทดสอบวัดความรู้พระคัมภีร์

ด.ช.ณรัตน์ ตั้งคโณมล ม.1/3 โสรางวัลชนะเลิศ การทดสอบความรู้พระคัมภีร์ พระวรสารตามคำบอกเล่าของนักบุญมาระโก อัครสังฆมณฑลกรุงเทพฯ ประจำปี ค.ศ. 2018 ระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1-3 จัดโดยฝ่ายงานอภิบาล อัครสังฆมณฑลกรุงเทพฯ เมื่อวันที่ 12 มกราคม 2562



=====“เพราะกล้าพันธุ์เก่งเพลงพื้นบ้าน” รุ่นที่ 6

กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย ส่งนักเรียนอบรมเชิงปฏิบัติการ ค่าย “เพราะกล้าพันธุ์เก่งเพลงพื้นบ้าน” รุ่นที่ 6 ซึ่งด้วยพระราชทานสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ระหว่างวันพุธที่ 16 ถึงวันอาทิตย์ที่ 20 มกราคม 2562 ณ ศูนย์เรียนรู้ภูมิปัญญาไทยแม่ขวัญจิต ศรีประจันต์ จ.สุพรรณบุรี และศูนย์มานุษยวิทยาสิรินธร (องค์การมหาชน) : นายศรัณย์กร อาจทัญญู ม.6/5 ได้รางวัลชมเชย และ นายณภัช เตไพบูลย์ ม.5/1 ได้เกียรติบัตรผ่านการอบรม



=====รองชนะเลิศตอบปัญหาเศรษฐศาสตร์

กลุ่มสาระการเรียนรู้สังคมศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม ส่งนักเรียนเข้าร่วมการแข่งขันตอบปัญหาเศรษฐศาสตร์ ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย ครั้งที่ 6 ซึ่งด้วยรางวัลพระราชทานสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ประจำปี 2562 จัดโดย คณะวิทยาการจัดการ มหาวิทยาลัยราชภัฏบ้านสมเด็จเจ้าพระยา เมื่อวันที่ 18 มกราคม 2562 ผลดังนี้

- นายพีรศักดิ์ กลับเกตุ ม.6/5 และ นายปรณินทร์ ชัยชาญชีพ ม.5/1 ได้รับโล่รางวัลรองชนะเลิศอันดับที่ 2 เกียรติบัตร และเงินรางวัล 3,000 บาท
- นายปิ่นนัท จิตตกุล ม.6/1 และ นายพีรชัย วิจิตรวงศ์ทอง ม.5/1 ได้รับเกียรติบัตรเข้าร่วม



=====รองแชมป์สแต็ค ม.3

ด.ช.ภาณุวัตร โพธิสิริสกุล วงศ์ ม.3/3 รองชนะเลิศอันดับที่ 2 การแข่งขันกีฬาสแต็ค ประเภทชายเดี่ยว 3-3-3 จัดโดยกรมพลศึกษา เมื่อวันที่ 20 มกราคม 2562 ณ ศูนย์การค้าพาราไดซ์พาร์คศรีนครินทร์





=====ชนะเลิศการแข่งขันในกาชนะ

กลุ่มสาระการเรียนรู้การงานอาชีพและเทคโนโลยี ส่ง **ค.ช.ปรมัตต์ อภิชัยเจริญกุล ม.1/2, ค.ช.ธิติพันธ์ เกษมสันต์ ณ อยุรยา ม.1/2 และ ค.ช.จิตติพัฒน์ ตริรัตน์ธรรม ม.1/2** เข้าร่วมกิจกรรม “จำนงค์ก้าวหน้า วิชาการก้าวไกล สืบสานวัฒนธรรมไทย สร้างสรรค์กิจกรรมพัฒนาผู้เรียน” ได้รางวัลชนะเลิศ การแข่งขันการจัดสวนในกาชนะ (สวนถาดแบบชื้น) เมื่อวันที่ 21 มกราคม 2562 ณ โรงเรียนจำนงค์วิทยา

=====แชมป์เทควันโด ป.2

ค.ช.เยอร์เลมี การ์ชัวร์ ป.2/4 ชนะเลิศ เหรียญทอง พร้อมเกียรติบัตร การแข่งขันเทควันโด “ซึ่งด้วยสำนักงานป้องกันและปราบปรามยาเสพติดกรุงเทพมหานคร” ครั้งที่ 3 รุ่น 7-8 ปี น้ำหนัก 24-27 กิโลกรัม รุ่น E ประเภทต่อสู้ มือใหม่พิเศษ จัดโดยสำนักงานป้องกันและปราบปรามยาเสพติดกรุงเทพมหานคร เมื่อวันที่ 26 มกราคม 2562 ณ สนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติ 72 พรรษา มีนบุรี



=====ที่ 2 DS-PRE-TEST'62 โรงเรียนเทพศิรินทร์

นักเรียนเข้าร่วมโครงการทดสอบศักยภาพเพื่อเตรียมความพร้อมในการศึกษาต่อระดับชั้น ม.1 (DS-PRE-TEST'62) สอบได้คะแนนผ่านเกณฑ์มาตรฐานของโรงเรียนเทพศิรินทร์ เมื่อวันที่ 28 มกราคม 2562 ณ โรงเรียนเทพศิรินทร์ : **ค.ช.นันทกร วิชากรกุล ป.6/1** ลำดับที่ 2, **ค.ช.กันตพิชญ์ ธัญนารา ป.6/1** ลำดับที่ 7, **ค.ช.วีรอัศว ล้มไพบูรณ์ ป.6/1** ลำดับที่ 22, **ค.ช.ภวัต พรหมสุคนธ์ ป.6/2** ลำดับที่ 24, **ค.ช.ณภัทร พลายมนต์ ป.6/2** ลำดับที่ 53, **ค.ช.ณัฐพล ภูไพจิตรกุล ป.6/1** ลำดับที่ 54, **ค.ช.สรวิชญ์ เตชะไพโรจน์ ป.6/2** ลำดับที่ 61 และ **ค.ช.กฤษฎ์ ตีถนอม ป.6/3** ลำดับที่ 95



=====แชมป์สตั๊ด ป.6

ค.ช.วิรธิ์พล จุฬิเกตุ ป.6/4 ชนะเลิศการแข่งขันกีฬาสตั๊ด ประเภท Overall (รวมทุกประเภท) 3-3-3, 3-6-3 และ Cycle ในงานวันวิชาการ 2018 “เปิดโลกทัศน์ แห่งการเรียนรู้” เมื่อวันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2562 ณ โรงเรียนกรุงเทพคริสเตียนวิทยาลัย

=====ชนะเลิศ PRE-TEST โรงเรียนสาธิต มศว.

โครงการทดสอบพื้นฐานความรู้เพื่อ

พัฒนาศักยภาพนักเรียนชั้นประถมศึกษาตอนปลาย 4-6 (Pre-Test 2562) ของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒประสานมิตร (ฝ่ายมัธยม) เมื่อวันที่ 3 กุมภาพันธ์ 2562

- **ค.ช.เต็มปิติ อัศวเลิศลักษณ์ ป.6/1** โสชนะเลิศ เกียรติบัตร และทุนการศึกษา 10,000 บาท พร้อมรางวัลสนับสนุนให้โรงเรียนเซนต์ดอมินิก 10,000 บาท
- **ค.ช.นันทกร วิชากรกุล ป.6/1** โสชมเชย เกียรติบัตร และทุนการศึกษา 2,000 บาท





SAVIO CHORUS

=====มอบเกียรติบัตร SAVIO CHORUS

คุณพ่อมณูญ สนเจริญ อธิการ มอบเกียรติบัตรแก่นักเรียนชุมนุม SAVIO CHORUS ปีการศึกษา 2561 ที่มีความสามารถด้านการขับร้องบทเพลงประสานเสียง และช่วยเหลืองานกิจกรรมต่าง ๆ ในฝ่ายกิจการนักเรียน และงานอภิบาล เมื่อวันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2562



=====ชนะเลิศแข่งขันทักษะภาษาอังกฤษ

กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ ส่งนักเรียนแข่งขันทักษะภาษาอังกฤษ Thai Culture Quiz Contest RSU English Language Academic Contests 2019 จัดโดยคณะศิลปศาสตร์ มหาวิทยาลัยรังสิต เมื่อวันที่ 6 กุมภาพันธ์ 2562 ณ มหาวิทยาลัยรังสิต ผลดังนี้

- ตอบคำถามภาษาอังกฤษในหัวข้อ Thai Culture
- ชนะเลิศ : นายเจตน์สฤกษ์ ชินธรรมรักษ์ ม.4/1 และ นายธิตี ต้นพิสุทธิ ม.4/5
- รองชนะเลิศอันดับ 1 : นายธัชชน จุลพลัง ม.6/1 และ นายปิณณทัต จิตตกุล ม.6/1
- รองชนะเลิศอันดับ 1 พุดสุนทรพจน์เป็นภาษาอังกฤษหัวข้อ "One Small Aspect of Thai Culture that Impresses the World" ได้แก่ นายพีรกานต์ จันทร์วาววม ม.5/2



พีรกานต์

=====เยาวชนตัวอย่าง

เมื่อวันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2562 คุณพ่อมณูญ สนเจริญ อธิการ มอบเกียรติบัตรแก่ ด.ช.ณัฐกิตติ กิตติธร ป.1/1 ซึ่งเป็นผู้มีความซื่อสัตย์ โดยเก็บทรัพย์สินมีค่าได้และนำส่งคืนเจ้าของ ครบยกย่องและเป็นแบบอย่างในการทำความดี



ณัฐกิตติ

=====เหรียญเงิน
แข่งขันวิชาการ

ด.ช.ชนนพัฒน์ ไพฑูรย์ โยธิน ป.6/2 ชนะเลิศเหรียญเงิน พร้อมเงินรางวัล 3,000 บาท จากการแข่งขันทางวิชาการ Online ครั้งที่ 2 ระดับชั้นประถมศึกษาปีที่ 6 ปีการศึกษา 2561 จัดโดยศูนย์บริการการศึกษา ซาเลเซียน



ชนนพัฒน์



MORNING CHAT

=====MORNING CHAT

คุณพ่อศักดิ์ชัย ตรีว่าอุดม รองอธิการ มอบเกียรติบัตรแก่นักเรียนที่ร่วมกิจกรรม MORNING CHAT รุ่นที่ 16 ประจำปีการศึกษา 2561 เมื่อวันที่ 13 กุมภาพันธ์ 2562



=====CAMBRIDGE YOUNG LEARNERS ENGLISH EXAMINATION

เมื่อวันจันทร์ที่ 11 และวันพุธที่ 13 กุมภาพันธ์ 2562
คุณพ่อมนูญ สนเจริญ อธิการ คุณพ่อศักดิ์ชัย ตริวาอุดม รองอธิการ มอบเกียรติบัตรแก่นักเรียนที่ผ่านการทดสอบวัดความรู้ทักษะภาษาอังกฤษ Cambridge Young Learners English Examination ประจำปีการศึกษา 2561 โดยกลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ ร่วมกับศูนย์ทดสอบแห่งมหาวิทยาลัย Cambridge ประเทศไทย ผลการทดสอบมีดังนี้

- ระดับ Starters (ประถมศึกษปีที่ 2) ผ่านการทดสอบ ได้รับเกียรติบัตรระดับ 15 โล่ ดีเลิศ จำนวน 19 คน
- ระดับ Movers (ประถมศึกษปีที่ 4) ผ่านการทดสอบ ได้รับเกียรติบัตรระดับ 15 โล่ ดีเลิศ จำนวน 8 คน
- ระดับ Flyers (ประถมศึกษปีที่ 6) ผ่านการทดสอบ ได้รับเกียรติบัตรระดับ 15 โล่ ดีเลิศ จำนวน 27 คน
- ระดับ KET (มัธยมศึกษปีที่ 3) ได้รับ 150 คะแนนเต็ม 100% มี 4 คน, ระดับ 90% ขึ้นไป เกียรติบัตรดีเยี่ยม (140-150 คะแนน) มี 25 คน และ ระดับ 80% เกียรติบัตรดีมาก (133-139 คะแนน) มี 24 คน



=====ฝากเงินโครงการออมเงินน้อย

คุณพ่อมนูญ สนเจริญ อธิการ มอบเกียรติบัตรนักเรียนที่ฝากเงินกับโครงการออมเงินน้อย การศึกษา 2561 เมื่อวันที่ 11 กุมภาพันธ์ 2562 ดังนี้

- ฝากเงินเป็นอันดับ 1 : **ค.ช.รวิชัยชนน ชามูเอล มียิ่ง ป.3/4**, ฝากเงินเป็นอันดับ 2 : **ค.ช.น้ำบริสุทธิ์ เทียนมูชา ป.3/5** และฝากเงินเป็นอันดับ 3 : **ค.ช.รณณ์ทะเล ทรงสวัสดิวงศ์ ป.2/4**

Cambridge Young Learners English Examination



น้ำบริสุทธิ์

รวิชัยชนน

รณณ์ทะเล



ป.5 ทักษะศึกษา

กลุ่มสาระการเรียนรู้สังคมศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม จัดโครงการทัศนศึกษา สำหรับนักเรียนชั้น ป.5 ณ พระปฐมเจดีย์ พิพิธภัณฑสถานแห่งชาติฝั่งไทย ฟาร์มจระเข้ สามพราน จังหวัดนครปฐม วัตถุประสงค์ในการทัศนศึกษาค้างนี้ เพื่อให้นักเรียนได้มีโอกาสเรียนรู้ ประสบการณ์นอกห้องเรียน อีกทั้งยังเป็นการสร้างความภาคภูมิใจในความเป็นไทย ปลูกฝัง ให้เด็กและเยาวชนได้ตระหนักในความสำคัญของความเป็นชาติ เอกลักษณ์ของชาติ เมื่อวันที่ 9 มกราคม 2562



ม.6 ทักษะศึกษา



กลุ่มสาระการเรียนรู้สังคมศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม จัดโครงการอนุรักษ์สิ่งแวดล้อม เพื่อเป็นการ ปลูกจิตสำนึกที่ดี อีกทั้งเพื่อให้ตระหนักถึงหน้าที่ในการอนุรักษ์ธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม จึงได้นำนักเรียนชั้น ม.6 ไปทัศนศึกษาเชิงอนุรักษ์ ณ สถานตากอากาศบางปู ตำบลบางปู อำเภอเมือง จังหวัดสมุทรปราการ และ สวนศรีนครเขื่อนขันธ์ ตำบลบางกระเจ้า อำเภอพระประแดง จังหวัดสมุทรปราการ เมื่อวันที่ 7 มกราคม 2562

นักเรียนชั้น ป.1 ทักษะศึกษา



กลุ่มสาระการเรียนรู้สังคมศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม จัดโครงการทัศนศึกษาสำหรับนักเรียนชั้น ป.1 ณ สวนสัตว์เปิด “ซาฟารีเวิลด์” สำหรับการทัศนศึกษาครั้งนี้ มุ่งเน้นให้นักเรียนได้ไปพักผ่อนหย่อนใจพร้อมกับศึกษาการดำรงชีวิตของสัตว์ เป็นการกระตุ้นประสาทสัมผัสและการเรียนรู้ของนักเรียนในวัยนี้ได้เป็นอย่างดี เมื่อวันที่ 11 มกราคม 2562



นักเรียนชั้น ป.3 ทักษะศึกษา

กลุ่มสาระการเรียนรู้สังคมศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม จัดโครงการทัศนศึกษาสำหรับนักเรียนชั้น ป.3 ณ พิพิธภัณฑ์การเกษตรเฉลิมพระเกียรติฯ คลอง 1 จังหวัดปทุมธานี โดยนักเรียนได้รับประสบการณ์ในการร่วมกิจกรรมจากแหล่งเรียนรู้เกี่ยวกับการเกษตร และพระราชกรณียกิจด้านการเกษตรของในหลวงรัชกาลที่ 9 เมื่อวันที่พฤหัสบดีที่ 10 มกราคม 2562





พิธีบูชาขอบพระคุณ และขอบคุณครูคำสอน



เมื่อวันศุกร์ที่ 8 กุมภาพันธ์ 2562 คุณพ่อมณูญ สนเจริญ อธิการ เป็นประธานในพิธีบูชาขอบพระคุณ ประจำเดือนกุมภาพันธ์ และขอบคุณครูคำสอน พร้อมทั้งมอบเกียรติบัตรให้กับนักเรียนคาทอลิกดีเด่น ประจำปีการศึกษา 2561 มอบเกียรติบัตรการทดสอบความรู้พระคัมภีร์ พระวรสารนักบุญมาระโก ของ แผนกพระคัมภีร์ อัครสังฆมณฑลกรุงเทพฯ ให้กับนักเรียนที่ผ่านการทดสอบ ณ วัดแม่พระองค์อุปถัมภ์



ป.2 ทักษะศึกษา



กลุ่มสาระการเรียนรู้สังคมศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม จัดโครงการทักษะศึกษา สำหรับนักเรียนชั้น ป.2 ณ พิพิธภัณฑ์วิทยาศาสตร์ คลอง 5 จังหวัดปทุมธานี สำหรับ การทักษะศึกษาครั้งนี้ มุ่งเน้นให้นักเรียนได้เห็นความสำคัญของวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ที่นำไปใช้ในการพัฒนาด้านเศรษฐกิจ สังคม สิ่งแวดล้อม และคุณภาพชีวิตของประชาชน เมื่อวันที่ 11 มกราคม 2562

"คืนสู่เหย้า เซนต์ดอมินิก...ถิ่นนี้มิเคยลืม"



เมื่อวันเสาร์ที่ 19 มกราคม 2562 สมาคมศิษย์เก่าโรงเรียนเซนต์ดอมินิกได้จัดงาน "คืนสู่เหย้า เซนต์ดอมินิก...ถิ่นนี้มิเคยลืม" โดยปีนี้รุ่น 22 เป็นแม่งาน งานเริ่มด้วยพิธีบูชาขอบพระคุณ การอธิษฐานภาวนาขอพรสำหรับคณะผู้ใหญ่ คณะครู ศิษย์เก่าและครอบครัว จบแล้วเป็นพิธีวางพวงมาลา ถวายดอกไม้ ลักการะนักบุญยอห์น บอสโก และนักบุญดอมินิก ซาวีโอ จากนั้นเข้าสู่บรรยากาศของงานซึ่งมีการมอบเงินสนับสนุนโรงเรียนจากสมาคมฯ กับรุ่น 22 เงินสนับสนุนการดำเนินงานของสมาคมฯ และสมทบกองทุนคุณครูที่เกษียณอายุจากรุ่น 22 พิธีมอบกองทุนฯ แต่คุณครูที่เกษียณอายุ 3 ท่านคือ คุณครูสุรัตน์ กิมานันโท คุณครูนันท์วัน เรียงเครือ และคุณครูวิศิรา วงคดี พิธีมอบรางวัลบุคคลสมชาติปรารถนาประจำปี 2561 จำนวน 5 คนได้แก่ศิษย์เก่ารุ่น 11 รุ่น 13 รุ่น 15/1 รุ่น 18 และรุ่น 20 พิธีมอบกองทุนการศึกษาอูลิอาานอนุสรณ์แก่บุตร - ธิดาของศิษย์เก่า และศิษย์เก่า ในระดับอุดมศึกษา จำนวน 4 คน การแสดงสนุกสนานจากบริษัทฮาไม่จำกัด พิธีรำลึกพระคุณครูที่สอนศิษย์เก่ารุ่น 22 การแสดงมินิคอนเสิร์ตจาก กระแต อาร์สยาม งานจบลงด้วยพิธีมอบธงพันธกิจการเป็นแม่งานคืนสู่เหย้า ประจำปี 2563 แก่รุ่น 23

"S.D. สามช่า ทรรษาที่อัครบครัว"

สามช่า บ้านและโรงเรียน

สามช่า บ้านและโรงเรียน



โรงเรียนเซนต์ดอมินิก จัดงานวันผู้ปกครองสามช่าบ้านและโรงเรียน ภายใต้ชื่อ "S.D. สามช่า ทรรษาที่อัครบครัว" เมื่อวันที่ 26 มกราคม 2562 กิจกรรมภายในงาน มีการแสดงของนักเรียนระดับชั้นประถมศึกษาปีที่ 1-6 การออกร้านจำหน่ายอาหารของผู้ปกครองและนักเรียน โอกาสนี้ มีการมอบทุนการศึกษาของสมาคมผู้ปกครองและครูให้แก่ นักเรียน และมอบรางวัลให้กับนักเรียนที่ออกแบบเหรียญและเสื้อที่ระลึกงานเดิน - วิ่งการกุศล



วันฉลองนักบุญยอห์น บอสโก วันกตัญญู ฉลองอธิการ ขอพระคุณคณะผู้ใหญ่



โรงเรียนเซนต์ดอมินิกจัดงาน วันฉลองนักบุญยอห์น บอสโก ผู้สถาปนาคณะนักบวชซาเลเซียน วันกตัญญู ฉลองอธิการ ขอพระคุณคณะผู้ใหญ่ เมื่อวันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2562 โดยคุณพ่อมโนญ สนเจริญ อธิการ คุณพ่อศักดิ์ชัย ตริวาวุฒม รองอธิการ คุณพ่อเกรียงศักดิ์ ชัยพรแก้ว ผู้จัดการและเหรียญิก ผู้แทนสมาคมผู้ปกครองและครูฯ ผู้แทนสมาคมศิษย์เก่าฯ คณะครู นักเรียนชั้น ม.6 และพนักงาน ร่วมพิธีถวายเกียรติ หลังจากนั้นเป็นขบวนแห่ นักบุญยอห์น บอสโก ที่มีความสง่างามสมเกียรติ พร้อมด้วยพิธีมอบของแสดงความขอพระคุณคณะผู้ใหญ่

